

lahko tudi sprejmejo kmetske sinove iz Češke ne da bi jih zamenjali za svoje sinove. Stanovanje in hrana mora biti vsakemu zagotovljena. Če se izkaže posebno sposoben in marljiv, naj se mu da tudi kaka denarna nagrada. Ti mladeniči se obvežejo vršiti vsako delo v kmetijskem obratu, ravnati se pa mora z njimi, kakor z rodbinskimi udi. Kdor želi zamenjati svojega kmetijsko izobraženega sina s češkim mladeničem, oziroma hoče prevzeti na svoje posestvo takega kmetovalca, naj to takoj javi Kmetijski družbi za Slovenijo, Ljubljana, Turjaški trg 5.

Bosanski kmetski mladeniči v Sloveniji. Pokrajinska uprava za Bosno in Hercegovino namerava poslati po deset kmetskih sinov, ki so dovršili petmesečno zimsko kmetijsko šolo v Livnu in Modriči na kmetijska posestva v Slovenijo, da se tukaj praktično izučijo v kmetijstvu. Ti kmetski mladeniči se morajo obvezati, da bodo vršili vsako delo, ki se jim bo odkazalo, vsled česar bodo nadomestovali dobro delovno moč na posestvu. Kdor želi dobiti takega mladeniča, se naj takoj priglasi pri Kmetijski družbi za Slovenijo, Ljubljana, Turjaški trg 3.

Iz Maribora.

Lopovščina časnikarskega poročanja. Dne 30. t. m. sta se stepla v Cerkljah pri Krškem dva fantalina Jurešič-Sokol in neki Jamnik. Sokol Jurešič je napadel z nožem Jamnika, ki pa je bil urnejši in je zabodel Jurešiča na smrt. Ta obsodbe vredni slučaj je demokrasko časopisje po vsoji znani lažnjivosti in kot revanžo za slovenjebistriško divjost uporabilo v politične namene in napravilo Jamnika za Orla. «Slovenec» in «Novi čas» sta lepo pojasnila, da Jamnik ni in ni bil Orel, «Jutro» in «Narod» tudi ne pišeta več o Jamniku kot Orlu, le mariborski «Tabor» se je prebudil iz spanja in napisal cel članek o «Klerikalnem zločinu», ki se je doigraval v Cerkljah, kjer je Orel zaklal Sokola. «Taborovo» poročilo že ni več brezvestnost časnikarskega poročanja, ampak je lopovščina enaka oni, ko je «Tabor» obdolžil žebota, da je hujskal ljudstvo pri obmejnem

obhodu na Wranglowce. V Žebotovi družbi je bil gosp. okrajni glavar Lajšič, ki je podal o celi zadevi «Taboru» popravek, a ga lažnjivec «Tabor» ni prinesel. G. glavar se je obrnil na g. namestnika, naj vendar ta zabrani tako nečuvstvo lopovščino demokraskih žurnalističnih laži. Toliko v pojasnilo, da izve javnost resnico reka: Kdor laže, ta tudi krade (če nima kaj drugega pa — čast!)

Pedagogi Grajske kleti. Svoječasni ministrski predsednik in ata JDS Ljuba Davidovič je pokazal državnim uslužbencem z ozirom na njihovo že tedaj kritično gmotno stanje na Balkanu, običajni — postranski zaslužek. Demokraskega recepta postranskih zaslužkov poleg državne službe se je oprijel v Mariboru z vso vnemo vadniški učitelj gospod Marin. Akoravno imamo v Mariboru dobro državno trgovsko šolo, si je znal gospod Marin izposlovati dovoljenje za osnovanje privatnega knjigovodskega kurza za dekleta, da si potem šolnine sladka starostno življenje. Gospod Marin pa ne skrbi samo za strokovno izobrazbo svojih gojenk, ampak njegova šola je nekaka Elsafluid-vzgoja za celo življenje, ker se mladostne gospice v Marinovem kurzu vadijo v obisku gostiln, plesu, in prosti zabavi z moškimi gojenci državnega učiteljskega, katerega pedagoška moč je tudi gospod Marin. Resnomisleča javnost, ki vidi in sliši o Marinovi vzgoji, se čudi in povprašuje: Kako more kaj takega dovoliti sicer dokaj nepristranski Marinov predstojnik gospod ravnatelj Pirca. Pošteno vzgoje želeča javnost se tej brezbriznosti gospoda Pirca ne čudila, ako jej zaupamo: Demokraska kapelica Grajske kleti rodi JDS politike za Slovenijo, pa nam daje tudi napram javnemu zgražanju slepe pedagogice kot je na primer trifolij: Pirca—Voglar—Marin. Od pedagogov Grajske kleti se lahko doživimo večja presenečenja kot je opisana vzgoja gojenk v Marinovem knjigovodskem kurzu.

Da pribijemo! V soboto se je pobiralo v Mariboru za gladno Rusijo. Dve gospici pobiralki prostovoljnih darov ste prišli tudi k znanemu demokratu dr. Lašiču, ki ju je napodil med sledečimi besedami: «Ne dam nič! naj vsi Rusi pocrkajo, ker vzgajajo same boljše-vike!» Žalostno je tudi dejstvo, da so tudi srbijanski

oficirji v Mariboru odklanjali denarne prispevke za gladne Ruse. Torej oficir in demokrat-advokat sta si v brezsčrnosti brat in brat.

V sredo, dne 10. maja točno ob 8. uri zvečer običajni fantovski večer v Lekarniški ulici. Predaval bo gospod dr. Matko. K velezanimivemu predavanju se vabijo ne samo člani odseka, temveč tudi bratje Orli-dijaki, ter bratje studentskega Orla. Torej vsi bratje na svidenje.

Pasar Karl Tratnik je napravil po načrtu ljubljanskega arhitekta Vurnika orla za orlovsko zastavo v St. Petru pri Ljubljani. Orel je mojstrsko izdelan v krogu, držeč v krempljih kačo in je dosedaj najlepši nastavek za orlovske zastave. Orlovskim odsekom, ki si nameravajo nabaviti novo zastavo, priporočamo, da si ogledajo nastavek za drog pri pasarju Tratniku.

Mariborski pol. komisariat razglašajo: Varstvene strehe pred prodajalnami in izložbenimi okni morajo biti najmanj 2 metra visoke in tako postavljene, da ne ovirajo splošnega cestnega prometa. Prestopek te uredbe se bo strogo kaznovalo in ima varnostna straža nalog, da vsak tozadevni nedostatek prijavi.

Rošpoh — Rossbach.

Na vprašanje, kako se je glasila prvotna slovenska oblika imena «Rošpoh—Rossbach» (pri Mariboru) je težko odločilno odgovoriti, ker ni nikakih inačic na razpolago. V listini iz leta 1250 čitamo «am Rosspach zu Gawtschach». Ker smo pa že pri mnogih imenih videli, da so Nemci skoro povsod slovenski «a» spremenili v «o», kakor na primer: Radvanje—Rotwein, Razvaj—Rosswein itd. je zelo verjetno, da se je ta ozka dolina prvotno med Slovenci imenovala «Razpoka», in dela klanec res vtis nekdanj razpokane hribovja. Mislim toraj, da smemo to slovensko kakor nemško nesmiselno krajevno ime dalje brez vsakega nasilja in tudi uradno kot «Razpok» ali «Razpoka» pisati in rabiti.

Dragocenost vsake hiše je lekarnarja Fellerja prijetno dišeči «Elsafluid», najboljšo sredstvo za drgnjenje hrbta, rok, nog in celega telesa, kot kosmetikum za negovanje zob, zobnega mesa, ust, glave itd. Močnejši in boljši, kakor francosko žganje. 3 dvojnate steklenice ali 1 specialno steklenico skup z zamotom in poštnino za 72 kron pošilja: Eugen V. Feller, Stubica donja, Elsatrg št. 341. Hrvatsko.

Stavbena tvrdka
Karel Rojs v Ormožu
sprejme takoj zanesljivega in spreznega stavbenega polirja, zidarja, delavce, učence, in ženske proti dobri plači. 192.

Več tesarjev in tesarskih predelavcev sprejme takoj Ivan Zakotnik, mestni tesarski mojster, parna šaga v Ljubljani, Dunajska cesta 48. 1—6 186

Stelaže in pudel s šipami, pravno za vsakega trgovca ali obrtnika na prodaj. Macun & Fabiani, Maribor, Šolska ulica.

Iščejo se za takojšnji nastop 2 kovaška vajenca in 1 pomočnik za izdelovanje orodja (motike, sekire in drugo). Ivan Močnik, kovaški mojster. Loke, pošta Mozirje. 191

Trgovski vajenec se takoj sprejme. — Ponudbe na tvrdko Makso I. Vizjak, Maribor, Frankopanova ulica I. 182

Močan učenec se takoj sprejme pri kovaškem mojstru J. Novaček, Maribor. 194

14 letna deklica velika in močna, zmožna slovenskega in nemškega jezika, tudi v pisarni, se odda kot učenka v boljšo trgovino z mešanim blagom. Naslov: F. K. Maribor, Koroška cesta 31, vr. št. 5. 193

Andrej Oset
Maribor, Aleksandrova cesta št. 57. Telefon 88.

Trgovina sena, slame, krompirja, fižole, z drvami, žitom in drugimi deželnimi pridelki. Brzjavni naslov: Andrej Oset. 2—10 185

Trapistovski SIR vsakovrstno južno sadje prvovrstno pri **MATIJA LAH-U** Glavni trg 4, Maribor.

POZORI!
Lincerplavotisk 1 m K 74, šifon 1a 1 m K 68 do K 84, pepita 100 cm širok 1 m K 120, sprajce gladke in pisane od K 140 do K 220, hlačevina 128 cm širok 1 m K 180, žičnate žimnice, velikost po meri po K 480 do K 700, vrvi za perilo 15, 20, 25, 30, 40 in 50 m dolge. Vrvi za seno, splave, kleti, zvonove vsake debelosti in dolgosti. Nogavice za moške, ženske in otroke. Glavni in žepni robci, molinos platno, modro platno, predpasnike, moške cajg-hlače, obleke za otroke, posteljne slamnjače, glavnike, krtače, biks, krema, milo za roke, britve, žepne nože, plahite in pregirane za vozove, mlatilnice in konje v vsaki velikosti po 1 m K 200—, penamaštof beli 180 cm širok 1 m K 260— i. t. d. vse po najnižjih cenah v trgovini
ALOJZIJ GNIUŠEK
Maribor, Glavni trg 6. 110

Veletrgovina z železnino PINTER & LENARD, MARIBOR

Traverze, cement, železo vseh vrst, pločevino, štedilnike, žica, žičniki, pumpe, razne cevi, kovanje za zgradbe in pohištvo, kuhinjsko posodo, lito, črno in pločevinasto postekleno, kakor tudi kovaško, ključavničarsko in mizarsko orodje, kose, brusne kamne in vse druge v železninsko stroko spadajoče predmete. Blagajne vseh vrst in verige domače tovarne.

Postrežba točna. Cene solidne.

Spodnještajerska ljudska posojilnica v Mariboru, Stolna ulica št. 6, r. z. z n. z.

obrestuje od Novega leta naprej navadne vloge po

4 1/2 %

Trajne in večje vloge pa po dogovoru.

Macun & Fabiani

trgovina špecerijskega in kolonijalnega blaga na debelo
MARIBOR — ŠOLSKA ULICA 4

Zaloga in zastopstvo tvrdk:

HERZ I SIN Karlsdorf, Banat, Jugoslavija, tovarna salam, masti in mesnih izdelkov

IVAN BEZJAK FRAM tovarna bučnega olja.

GOLOB & KOMP. LJUBLJANA. — tovarna kemičnih izdelkov, Ilirija-krema, Cipulin, kolomaz, modrilna esenca.

Nadalje priporočamo svojo zalogo «ZLATOROG»-MILA, kave, riza, kristalne sode, grenke soli ter sploh vsakovrstnega špecerijskega in kolonijalnega blaga. 1—2

STAVBENO PODJETJE
ACCETTO IN DRUGOVI
DRUŽBA Z O. Z.
MARIBOR
vogel: Frančiškanske in Wildenrainerjeve ulice.
Se priporoča. Cene zmerne. Postrežba točna in solidna. 10—12 131

GALANTERIJO
DROBNARIJO
PARFUMERIJO
PLETARSKÉ IZDELKE
IN DRUGO
PRIPOROČATA
NA DROBNO :—: NA DEBELO
BALOH & ROSINA
MARIBOR, GRAJSKI TRG STEV. 3. 3—101* 18

Stroji za obdelovanje lesa
Turbine
Transmisije
Armature in sesalke
Zvonovi
STROJNE TOVARNE IN LIVARNE
d. d. Ljubljana.